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SETTORE SERVIZI STRATEGICI E ALLE PERSONE
SERVIZIO CULTURA E SVILUPPO ECONOMICO
DETERMINAZIONE  N. 1788  DEL  09/11/2018
Oggetto: DISCIPLINARE PER LA CONCESSIONE DEI LOCALI DELLA TAVERNA DEI CAPITANI, DEGLI ARCONI E DI VIA LUCARELLI - APPROVAZIONE
IL DIRIGENTE
Premesso che

· i locali della Taverna dei Capitani, degli Arconi e degli spazi di Via Lucarelli, di seguito indicati di proprietà comunale che, per la loro natura e per determinazione, sono suscettibili di essere destinati oltre che ad attività proprie dell’Amministrazione Comunale anche ad iniziative e manifestazioni compatibili con le norme di sicurezza, igiene e con il decoro dei locali stessi. Ed in particolare i suddetti spazi sono finalizzati allo sviluppo di attività culturali ed espositive(mostre, conferenze, esposizioni temporanee etc.).

Preso atto che

· l’Amministrazione Comunale ha messo a disposizione della cittadinanza i propri spazi per laboratori, incontri, riunioni, attività diventando così il punto di riferimento per singoli cittadini, per associazioni  e per altre istituzioni;

· nella seduta della Giunta Comunale del 30.10.2018 nel verbale relativo al punto 638 dell’O.d.g. avente per oggetto “Approvazione di disciplinare sperimentale per la concessione dei locali della Taverna dei Capitani, degli Arconi e degli spazi di Via Lucarelli“ – si legge  La Giunta prende atto ed invita il competente servizio comunale alla predisposizione degli atti di pertinenza;

Considerato che

· risulta necessario regolamentare la gestione degli spazi  della Taverna dei Capitani, degli Arconi e degli spazi di Via Lucarelli, diversificando le tipologie di concessione degli spazi analizzando le motivazioni della richiesta da parte dell’utente e la natura della manifestazione proposta;

· Ogni spazio sopradescritto ha determinate esigenze di manutenzione e di gestione che vanno disciplinate attraverso apposita modulistica;

Ritenuto dover provvedere in merito con l’approvazione del “Disciplinare sperimentale per la concessione dei locali della Taverna dei Capitani, degli Arconi e dei locali di Via Lucarelli e la modulistica ad esso attinente che fanno parte integrante del presente atto;

Visto l'art. 107 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267;

DETERMINA

1) di approvare il “Disciplinare sperimentale per la concessione dei locali della Taverna dei Capitani, degli Arconi e dei locali di Via Lucarelli e la modulistica ad esso  allegata;

2) di stabilire che il Disciplinare verrà applicato dal 01 gennaio 2019;

3) di dare atto che il presente provvedimento, non comportando impegno di spesa, è immediatamente eseguibile.

Letto, confermato e sottoscritto.

	
	IL DIRIGENTE

	
	Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli / INFOCERT SPA

	
	Documento sottoscritto con firma digitale
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