PRESENTAZIONE ORDINE DEL GIORNO AI SENSI DELL’ART. 46 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DI GUBBIO.
AL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE DI GUBBIO; 
AL SINDACO DEL COMUNE DI GUBBIO;
AI CONSIGLIERI COMUNALI, AGLI ASSESSORI, AGLI ORGANI DI INFORMAZIONE.

Oggetto: UNA QUANTITA’ ESAGERATA DI “STRADE CHIUSE” SUL NOSTRO TERRITORIO.

CONSIDERATO CHE sono tanti i cittadini che per varie ragioni attraversano il nostro vastissimo territorio, non va mai dimenticato che siamo il settimo comune d’Italia per superficie;
VISTO CHE capita spesso di trovare strade “sbarrate”, strade che storicamente e ancora all’apparenza sembrerebbero “pubbliche” o almeno di uso pubblico;
RIBADITO CHE non si vuol nuocere a chi svolge attività sul territorio con coltivazioni, allevamenti, ad operatori che ancora “vivono” e lavorano in collina e montagna, per cui non vanno attraversati campi coltivati, se ci sono recinzioni i cancelli vanno richiusi dopo il passaggio, cioè avere sempre rispetto;
SOTTOLINEATO CHE l’aspetto preoccupante è lo “sbarramento” fisico delle strade in oggetto per cui sarebbe impossibile un intervento anche in caso di situazioni emergenziali;
con quanto sopra esposto 
                                          IL CONSIGLIO COMUNALE INVITA IL SINDACO
·  ad approfondire la conoscenza della situazione sopra descritta;
·  ad attivare una “indagine” per verificare la diffusione del fenomeno, le zone più esposte, le strade più frequentate ed eventualmente attivare le forme a disposizione per ripristinare la piena praticabilità delle stesse.
Gubbio 4 ottobre 2022 
Orfeo Goracci Consigliere Comunale di GUBBIO RINASCE LIBERA e GIOVANI TERRITORIO AMBIENTE
