PRESENTAZIONE INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART. 43 DEL REGOLAMENTO DEL  CONSIGLIO COMUNALE DI GUBBIO.
AL PRESIDENTEDEL CONSIGLI0 COMUNALE DI GUBBIO;
AL SINDACO DEL COMUNE DI GUBBIO;
AI CONSIGLIERI COMUNALI, AGLI ASSESSORI, AGLI ORGANI DI INFORMAZIONE .
Oggetto: INSISTERE NEL CERCARE UNA SOLUZIONE PER BAMBINE/I DELLA ZONA SUD DEL COMUNE DI GUBBIO PER ARRIVARE FINO AL PLESSO ALDO MORO CON LO SCUOLABUS COMUNALE.

VISTO CHE  il 7 novembre ho partecipato e sono intervenuto (pur non essendone membro) ai lavori della terza commissione consiliare che doveva esprimere  parere su un’istanza presentata dal legale dei genitori della fascia sud del territorio comunale in merito alla possibilità di avere il servizio scuolabus fino al plesso Aldo Moro e non soltanto  al plesso di Cipolleto;
CONSIDERATO CHE secondo me quella scelta di netta chiusura è sbagliata e inutile, che di fatto penalizza soltanto la parte del vasto territorio comunale che già è in forte “sofferenza” sotto ogni punto di vista e non hanno certo colpa quelle famiglie se quando Scritto ha chiuso la scuola gli alunni sono stati “trasferiti” all’Aldo Moro anziché in altri plessi,  ora chiedono solo “continuità”;
RICORDATO CHE, almeno a parole, è stata annunciata la più ampia disponibilità a “venire incontro” alle difficoltà e alle richieste delle famiglie della zona sud Scritto, Belvedere, Valdichiascio, Biscina, S. Cristina;
                                                        INTERROGO IL SIG. SINDACO PER SAPERE
se non intenda riaprire un “dialogo” con quei cittadini per vedere se un punto di caduta, con la loro disponibilità e partecipazione economica, possa essere raggiunto senza interrompere un percorso didattico e di relazione fondamentale nell’età dei soggetti coinvolti. Il punto di caduta può essere trovato.
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