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SETTORE SOCIALE,CULTURA, TURISMO
SERVIZI SOCIALI ASSOCIATI E POLITICHE ABITATIVE
DETERMINAZIONE  N. 1262  DEL  30/06/2023
Oggetto: AVVISO PUBBLICO PER L’ACCESSO AL CONTRIBUTO ECONOMICO AI CAREGIVER FAMILIARI, FINALIZZATO AL SOSTEGNO DEL RUOLO DI CURA E DI ASSISTENZA. RETTIFICA ERRORE MATERIALE.
IL DIRIGENTE
Vista la legge 18 marzo 2009, n. 3: “Ratifica ed esecuzione della Convenzione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità, con Protocollo opzionale, fatta a New York il 13 dicembre 2006 e istituzione dell’Osservatorio nazionale sulla condizione delle persone con disabilità”;
Vista la deliberazione 26 luglio 2011, n. 876, recante in oggetto: “Convenzione ONU sui diritti delle persone con disabilità, ratificata con Legge n. 18 del 3 marzo 2009. Adesione da parte della Regione Umbria. Determinazioni”, con la quale la Giunta regionale ha fatto propri i principi affermati nella citata Convenzione ONU;
Vista la legge del 5 febbraio 1992, n. 104 concernente: “Legge quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate”, come modificata dalla legge n. 162 del 21 maggio 1998; 

Vista la legge 8 novembre 2000, n. 328 recante: “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali”;

Visto il Titolo V, Capo I del sopra citato T.U., che disciplina il Fondo regionale per la non autosufficienza ed in particolare l’articolo 321 il quale prevede che il suddetto fondo è alimentato, fra le altre, da risorse proprie del bilancio afferenti anche al Fondo sociale regionale;

Vista la legge Regionale 9 aprile 2015, n. 11 “Testo unico in materia di Sanità e Servizi sociali” e ss.mm.ii.;

Visto il Nuovo Piano Sociale Regionale, approvato con deliberazione del Consiglio regionale n. 156 del 7 marzo 2017; 

Vista la deliberazione del Consiglio regionale n. 43 del 25 giugno 2020 “Piano regionale integrato per la non autosufficienza (PRINA) 2019-2021;
Tenuto conto che con Legge del 27 dicembre n. 205 viene istituito all’art. 1, comma 254, presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri il Fondo per il sostegno del ruolo di cura e di assistenza del caregiver familiare con una dotazione iniziale di 20 milioni di euro per ciascuno degli anni 2018, 2019 e 2020, destinata alla copertura finanziaria di interventi legislativi finalizzati al riconoscimento del valore sociale ed economico dell’attività di cura non professionale del caregiver familiare;

Visto l’art. 1, comma 255, della citata legge 30 dicembre 2017, n. 205, il quale definisce caregiver familiare la “persona che assiste  e  si prende cura del coniuge,  dell'altra  parte  dell'unione  civile  tra persone dello stesso sesso o del convivente di fatto ai  sensi  della legge 20 maggio 2016, n. 76, di un familiare o di un affine entro  il secondo grado, ovvero, nei soli casi indicati dall'articolo 33, comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n. 104,  di  un  familiare  entro  il terzo grado che, a causa di malattia, infermità o disabilità, anche croniche o degenerative,  non  sia  autosufficiente  e  in  grado  di prendersi cura di se', sia riconosciuto invalido in quanto  bisognoso di  assistenza  globale  e  continua  di  lunga   durata   ai   sensi dell'articolo 3, comma 3, della legge 5 febbraio 1992, n. 104, o  sia titolare di indennità di accompagnamento ai  sensi  della  legge  11 febbraio 1980, n. 18.”;

Visto il DPCM del 28 dicembre 2021, “Criteri e le modalità di utilizzo delle risorse del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e assistenza del caregiver familiare per l’anno 2021”;
Vista la deliberazione di Giunta Regionale della Regione Umbria n. 965 del 21.09.2022 avente ad oggetto  “DPCM del 28 dicembre 2021, recante i criteri e le modalità di utilizzo delle risorse del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e assistenza del caregiver familiare per l’ anno 2021 ex legge 27 dicembre 2017, n. 205. Approvazione Piano di massima;
Vista la deliberazione di Giunta Regionale della Regione Umbria n. 1201 del 16.11.2022 avente ad oggetto  “DPCM del 28 dicembre 2021, recante i criteri e le modalità di utilizzo delle risorse del Fondo per il sostegno del ruolo di cura e assistenza del caregiver familiare per l’ anno 2021 ex legge 27 dicembre 2017, n. 205. Determinazioni”;

Preso atto che con la suddetta deliberazione n. 1201/2022 tra l’altro si adotta lo schema di avviso, il relativo modello di domanda, la griglia di valutazione e lo schema di Patto di cura, prevedendo per la Zona Sociale n. 7 Euro 23.775,72;

Vista la determinazione dirigenziale n. 317 del 28.02.2023 avente ad oggetto “AVVISO PUBBLICO PER L’ACCESSO AL CONTRIBUTO ECONOMICO AI CAREGIVER FAMILIARI, FINALIZZATO AL SOSTEGNO DEL RUOLO DI CURA E DI ASSISTENZA. DETERMINAZIONI”, con la quale è stato approvato l’Avviso relativo all’oggetto per l’anno 2023;
Preso atto che l’Avviso approvato con la suddetta determinazione dirigenziale n. 317/2023 contiene un errore materiale al comma 5) dell’art. 6, ossia prevede erroneamente che la graduatoria debba essere effettuata per ordine decrescente dell’ISEE anziché crescente;
Ritenuto necessario per quanto sopra detto stabilire che nella fase istruttoria, si provvederà alla formazione della graduatoria secondo un criterio di ISEE crescente, dando priorità di accesso a coloro che hanno un ISEE più basso rispetto a coloro che hanno un ISEE più alto;

Visto il decreto n. 12 del 29.04.2020 - Conferimento  incarico dirigenziale al Dott. Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli;

Vista la D.D. n. 741/2023 di conferimento incarichi per conferma Posizioni organizzative del Settore Sociale, Cultura e Turismo;

Stabilito che ai sensi di quanto definito dall'art. art. 7, comma 1 lettera a) del Regolamento degli uffici e dei servizi - Area delle Posizioni Organizzative e delle Alte Professionalità (approvato con deliberazione G.C. n. 216 del 30.12.2015 e deliberazione G.C. n. 246 del 27.12.2018), viene individuata come Responsabile Unico del Procedimento la Dott.ssa Sabrina Merli, e che la stessa dichiara, ai sensi dell’art. 6 bis della Legge n. 241/1990, di non trovarsi in situazioni di conflitto di interessi, neppure potenziale, con il soggetto beneficiario del presente provvedimento;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000, come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014;

Visto il D.Lgs. n. 118/2011;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001;

Visto il d.Lgs. n. 33/2013

Visto lo statuto comunale;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Visto il regolamento comunale di contabilità;

Visto il regolamento comunale dei contratti;

Visto il regolamento comunale sui controlli interni;

DETERMINA

1. Di prendere atto dell’errore materiale di cui al comma 5) dell’art. 6 dell’Avviso approvato con d.d. n. 317/2023, stabilendo che si procederà alla formazione della graduatoria secondo un criterio di ISEE crescente, ossia dal valore più basso dell’Isee a quello più alto, dando così una priorità di accesso a coloro che hanno un Isee più basso rispetto a coloro che hanno un Isee più alto;
2. Di dare atto che il presente provvedimento, non comportando impegno di spesa è immediatamente esecutivo.
Letto, confermato e sottoscritto.

	
	IL DIRIGENTE

	
	Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli / INFOCERT SPA

	
	Documento sottoscritto con firma digitale
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