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06024 Gubbio

Oggetto: DGR 195 del 06/03/2024 “Decreto del Ministero del’Istruzione e del merito n. 254 del 22/12/2023 “Disciplina delle modalità di erogazione delle borse di studio per l’anno 2023, di cui all’art. 9, comma 4, del D.Lgs 13/4/2017, n. 63”. Criteri e modalità di erogazione delle borse di studio a favore degli studenti iscritti agli Istituti della scuola secondaria di secondo grado per l’anno scolastico 2023/2024”
Si comunica che la Giunta Regionale con propria Deliberazione n. 195 del 06/03/2024, che si allega in copia, o reperibile al link https://www.regione.umbria.it/istruzione/bandi-istruzione, in pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione, ha approvato criteri e modalità per l’erogazione delle borse di studio per l’anno scolastico 2023/2024, a favore delle studentesse e degli studenti iscritti agli istituti della scuola secondaria di secondo grado del sistema nazionale di istruzione – anno scolastico 2023/2024 che si sintetizzano di seguito:
· di individuare nel Comune di residenza degli aventi diritto al beneficio, ai sensi dell'articolo 2, L.R. 28/2002, l’ente titolato a ricevere le istanze di accesso alla borsa di studio prevista dal Decreto del Ministro dell’Istruzione n. 44/23;

· di determinare che l’importo della borsa di studio assegnata agli alunni della scuola secondaria di secondo grado ammonta ad € 150,00; tale importo potrà essere rideterminato in rapporto al numero totale degli ammessi al beneficio e alle risorse finanziarie disponibili;

· di ritenere ammissibili al beneficio, gli studenti residenti in Umbria che frequentano la scuola secondaria di secondo grado del sistema nazionale di istruzione, appartenenti a famiglie il cui Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) ordinario o corrente, rientra nella soglia di € 15.748,78, da allegare alla domanda;

· di incaricare i Comuni ad accogliere le istanze di borsa di studio degli studenti residenti nel proprio territorio sull’apposito modello predisposto (Allegato A), che si allega alla presente. Ai fini dell’acquisizione delle domande il Comune può avvalersi della collaborazione delle Scuole;

· di dare atto che  il termine ultimo entro il quale si possono presentare le domande è il 10 aprile 2024.
· Le domande possono essere presentate tramite protocollo@comune.gubbio.pg.it o posta certificata comune.gubbio@postacert.umbria.it.

Si invita a dare la massima diffusione. 









IL RESPONSABILE  P.O.









           Dott.sa Beatrice Menichetti

Si allega:
· DGR 195 del 06/03/2024
· Schema di domanda (allegato A)
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